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برق

وام

رشد افراطی مصرف برق در ایران

درحالی‌که رشد متعارف مصرف برق ۴ تا ۴.۵درصد است، اما 
امسال رشد مصرف برق در تهران به ‌۱۳.۸درصد رسیده  که 
۳برابر رشد متعارف به‌ حساب می‌آید.در کشورهای صنعتی 
رشد مصرف برق در سال، یک درصد و در کشورهای در حال 
توسعه 3درصد است، اما امسال رشد مصرف برق در ایران به 
9درصد رسیده است.گفته می‌شود افزایش افراطی استفاده از 
کولرهای گازی دلیل ثبت رکورد مصرف برق در ایران خصوصا 
تهران است.مدیرعامل توانیر می‌گوید از هر ۵مشترک برق 
۴مشترک رعایت می‌کنند، اما آن یک مشترکی که رعایت 
نمی‌کند، بعضا تا ۱۰برابر سایر مشترکان مصرف دارد و شبکه 
را تحت فشار شدید قرار می‌دهد. براساس پایش هوشمند 
از شبکه برق ۱.۲میلیون دستگاه کولر گازی در یک سال 
گذشته اضافه شده که تا ۲۵۰۰مگاوات به مصرف برق ایران 

افزوده است.

  سهم خانوارها از وام‌های بانکی 
  بانک مرکزی اعلام کرد: تسهیلات پرداختی بانک‌ها طی 
۴ماه نخست امسال با افزایش ۲۰.۶درصدی در مقایسه 
با مدت مشابه سال گذشته به بیش از ۱۶۵۷هزار میلیارد 
تومان رسید که ۲۴.۷درصد کل تسهیلات پرداختی شامل 
تسهیلات خرد )کمتر از 3میلیارد ریال( می‌شود و سهم 
خانوار از تسهیلات با ادامه روند افزایشی به ۲۲.۷درصد از 
کل تسهیلات رسید. از کل وام‌های پرداختی به خانوارها 
هم بیشترین وام‌ها به ترتیب برای خرید کالا، قرض‌الحسنه 

ضروری و ازدواج بوده است.

لوازم خانگی ایرانی در خانه همسایه‌ها

چالش‌های پیش پای وزیر پیشنهادی اقتصاد

پای لوازم خانگی ایران به کشورهای عراق، افغانستان، تاجیکستان، ازبکستان، پاکستان ، ارمنستان و سوریه باز شد

 آنطور که آمارها نشان می‌دهد صنعت لوازم خانگی ایران روند
 رو به رشدی را دنبال می‌کند و طبق تازه‌ترین آمار وزارت صنعت، 
صادرات نیز 11درصد رشد کرده است. در عین حال آنطور که 

دبیر انجمن ملی صنایع لوازم خانگی ایران می‌گوید: در حال 
حاضر محصولات ایرانی به کشور‌هایی نظیر عراق، افغانستان، 
تاجیکستان، ازبکستان، پاکستان، ارمنستان و سوریه صادر 
می‌شود و حتی برخی قطعات لوازم خانگی ایران به ترکیه نیز صادر 
می‌شود.به گزارش همشهری، صنعت لوازم خانگی ازجمله صنایعی 
است كه می‌تواند پیشران سایر صنایع باشد. بسیاری از کشور‌هایی 

که اکنون تولید کننده کالاهای تکنولوژیک پیشرفته هستند در 
گام نخست، صنایع لوازم خانگی خود را توسعه داده‌اند. در چنین 
شرایطی ظرف چند سال گذشته سیاست‌های تازه‌ای برای حمایت 
از صنعت لوازم خانگی شکل گرفت و اکنون پس از چند سال آنطور 
که آمار‌ها نشان می‌دهد این صنعت در حال توسعه و صادرات 

محصولاتش به سایرکشورهاست.

مسعود پزشکیان رئیس‌جمهور، عبدالناصر همتی، 

رئیس‌کل اسبق بانک مرکزی را به‌عنوان وزیر 
پیشنهادی برای تصدی وزارت امور اقتصادی و 
دارایی به مجلس معرفی کرده و او که درصدد جلب 
رأی اعتماد از نمایندگان است، چند دست‌انداز 

 سخت را در تحقق وعده‌های رئیس‌جمهور در پیش 
دارد. سؤال مهم این است که گزینه پیشنهادی برای 
وزارت اقتصاد چه برنامه‌ای برای رفع این ناترازی‌ها 

و چالش‌ها در دست  دارد؟

گشتی در اقتصاد جهان

گشتی در اقتصاد ایران

وزارت معادن و نفت افغانستان از 
علاقه‌مندی سرمایه‌گذاران ایرانی برای 
سرمایه‌گذاری و فعالیت در بخش استخراج 
معادن فلزات، نفت و گاز این کشور خبر داد 
و اعلام کرد که از هیچ‌گونه تلاش و همکاری 

با فعالان ایرانی دریغ نخواهد ورزید.

سامیپ شستری، کارشناس هندی 
به‌عنوان نایب‌رئیس اتاق بازرگانی و صنعت 
بریکس تأکید کرد، با این ادعا که کشورهای 
غربی، قوی‌ترین اقتصادهای جهان هستند، 
کاملا مخالف است و کشورهای بریکس 
دیگر اهمیت زیادی برای دلار قائل نیستند.

روسیه و اوکراین قصد دارند با وجود جنگ، 
جریان گاز از طریق خط لوله به اروپا را حفظ 
کنند. قیمت گاز در اروپا به بالاترین حد 
خود در سال میلادی جاری رسیده است. 
هر دو طرف انگیزه مالی برای حفظ جریان 

گاز دارند.

شرکت ICE لندن اعلام کرد که قیمت 
گاز در اروپا به بالاترین میزان از دسامبر 
سال گذشته تا‌کنون افزایش یافته است. 
قیمت هر ۱۰۰۰مترمکعب گاز در بازار 
 انرژی اروپا به بیش از ۴۶۰دلار رسیده

 است.

خبرگزاری رویترز اعلام کرد که شهروندان 
نیوزیلند به‌علت وضعیت نامطلوب 
اقتصادی، به شکل بی‌سابقه‌ای درحال 
ترک این کشور جزیره‌ای واقع در جنوب 
غرب اقیانوس آرام به مقصد استرالیا و یا 

سایر کشورهای جهان هستند.

قبوض برق در پاکستان از اجاره‌بها بیشتر شد
قبوض برق در پاکستان برای برخی از افراد، از اجاره‌بها 
بیشتر شده که ناشی از افزایش تعرفه‌ها و اصلاحات دیگر 
برای عمل به شرایط وام صندوق بین‌المللی پول بوده 
است. این کشور جنوب آسیا که تقریبا نیمی از جمعیت 
آن، با کمتر از 4دلار در روز زندگی می‌کنند، شاهد افزایش 

۱۵۵درصدی قیمت برق از سال ۲۰۲۱ بوده است.

پس از ۲۸مرتبه رکوردشکنی مصرف 
برق طی 2هفته گذشته و رسیدن مصرف 
برق کشور به ۸۰هزار مگاوات، حجت بر 
پرمصرف‌ها تمام‌شده و طبق اعلام وزیر 
نیرو، برق مشترکان پرمصرف بدون 

چون‌وچرا قطع می‌شود. 

سازمان هواپیمایی کشوری از تعلیق 
فعالیت شرکت خدمات مسافرت هوایی 
»هالی تور کیش« به‌دلیل گرانفروشی 
بلیت پروازهای اربعین خبر داد. براساس 
این حکم، هالی‌تورکیش به‌مدت یک ‌ماه 

تقویمی مجاز به فعالیت نیست. 

مقصود اسعدی سامانی، دبیر انجمن 
شرکت‌های هواپیمایی گفت: بلیت‌های 
اربعین تا اتمام ظرفیت پروازها ادامه 
خواهد داشت؛ اما به‌واسطه گرما هواپیماها 
محدودیت وزنی دارند و نمی‌توانند تمام 

ظرفیت خود را مسافر‌گیری کنند. 

علی باقری، مدیرکل اشتغال اتباع خارجی 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: 
اتباع خارجی که مدارک قانونی دارند و 
بهره‌گیری از آنها مجاز است، همچنان 
می‌توانند به کارکردن در کشور ادامه دهند 

و اشتغال آنها منعی ندارد. 

علی ابراهیمی، مدیرعامل اتحادیه 
مرغداران گوشتی ایران با اشاره به وضعیت 
تولید مرغ در کشور گفت: امسال 13هزار 
تن گوشت مرغ از ایران صادر شده و برای 
توسعه صادرات در این هفته مذاکراتی با 

روسیه خواهیم داشت. 

بهای هر قطعه سکه طرح جدید سه‌شنبه، 
۲۳مرداد در بازار طلای تهران به ۴۲میلیون 
و ۶۵۰هزار تومان رسید و نسبت به‌ قیمت 
پایانی روز کاری گذشته )دوشنبه( کاهش 

۲۷۲هزار تومانی را تجربه کرد. 

بانک‌ها به کمک بورس می‌آیند 
محمدرضا فرزین، رئیس‌کل بانک مرکزی با اشاره به 
توافق صورت‌گرفته در جلسه سه‌شنبه شورای‌عالی 
بورس می‌گوید: حمایت نظام بانکی از بورس از 
چهارشنبه آغاز می‌شود و حمایت‌های قبلی از بازار 

همچنان ادامه دارد. 

صفحه‌آرا: شیوا قنبری

علی‌اکبر محرابیان، وزیر نیرو گفت: قرارداد ساخت نیروگاه‌برق تجدیدپذیر با ظرفیت 
نزدیک به ۱۱هزار مگاوات با بهره مندی از سرمایه‌گذاری بخش خصوصی امضا 
شده‌است. وی ادامه داد: به‌طور کلی دولت سالانه با 4 تا 5هزار مگاوات افزایش 

تقاضای برق روبه‌رو است. 

فخرالدین عامریان، رئیس اتاق مشترک بازرگانی ایران و برزیل می‌گوید: در بین 
کشورهای آمریکای لاتین بیشترین کالای اساسی ما از برزیل به ارزش ۸میلیارد دلار 
وارد می‌شود. برزیل یکی از تولیدکنندگان بزرگ غلات در جهان است و ۴۰درصد از نیاز 

ایران به غلات از برزیل وارد می‌شود. 
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65,5161.8تعمیرات

29,8130.8جعاله تعمیر مسکن
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بدون تردید کسری بودجه شدید دولت، نخستین معمای 
اقتصادی پیش روی عبدالناصر همتی است و او باید با 
حمید پورمحمدی، معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان 
برنامه و بودجه راهی برای کم کردن شکاف بین دخل و 
خرج سالانه دولت پیدا کنند. اگر سیاست دولت چهاردهم 
اعمال انضباط شدید مالی و کم کردن از فشار هزینه‌های 
جاری باشد، این سؤال مطرح است که چگونه می‌توان به 
وعده رئیس‌جمهور مبنی بر افزایش حقوق‌ها متناسب با 

نرخ تورم عمل کرد. 

سؤال مهم‌تر این است که بانک‌ها دچار ناترازی شدیدند 
و فشار تسهیلات تکلیفی و تحمیلی دولت بر آنها در قالب 
وام‌های قرض‌الحسنه ازدواج و فرزندآوری باعث شده که 
شبکه بانکی در پرداخت تسهیلات به بخش‌های دیگر با 
چالش مواجه شود. از سوی دیگر، طی سال‌های اخیر، دولت 
به استقراض از شبکه بانکی روی آورده و همین مسئله 
 ناترازی آنها را بیشتر کرده است.وزیر پیشنهادی اقتصاد
در مواجهه با این وضعیت باید با رئیس‌کل بانک مرکزی به 

فکر چاره‌ای جدی باشند.

سهامداران بازار سرمایه از جدی‌ترین منتقدان احتمالی 
وزیر پیشنهادی اقتصاد خواهند بود، چراکه بازار سهام 
ایران دچار رکود سنگین معاملات و کاهش بازده مورد 
انتظار سهامداران است. هنوز هم فعالان بازار سرمایه 
همتی را از مقصران سقوط بورس در مرداد سال1399 
می‌دانند، چراکه تصمیمات وی در آن زمان در بانک 

مرکزی از عوامل ریزش بورس بود.
 مطالبه سهامداران این است که سیاست دستکاری بازار 
سهام و سرکوب قیمت‌ها متوقف شود تا بازار رونق بگیرد. 

محمد مهدی برادران، معاون صنایع عمومی 
وزیر صنعت به تازگی خبر داده در ‌4ماه 
امسال حجم صادرات در مقایسه با مدت 

مشابه سال قبل 11درصد رشد کرده است.
آمار‌ها همچنین نشان می‌دهد سال قبل 
درمجموع 400میلیون دلار لوازم خانگی به 
سایر کشور‌ها صادر شد که رشد محسوسی 
نسبت به سال قبلش نشان می‌داد.همچنین 
طبق آخرین آمار، سال قبل سطح تولید 

8درصد رشد کرد و میانگین عمق ساخت 
داخل در صنعت لوازم خانگی به ۶۵درصد 
رسید.در سال 1396جمع کل لوازم خانگی 
تولید شده در ایران 8میلیون دستگاه 
بود که این میزان اکنون به 18میلیون 
دستگاه رسیده و طبق هدف‌گذاری‌های 
انجام شده قرار است امسال 20میلیون 
 دستگاه لوازم خانگی در ایران تولید 

شود.

رشد 11درصدی صادرات

صادرات به کدام کشور‌ها ؟
آنطورکه دبیر انجمن ملی صنایع لوازم خانگی 
ایران در گفت‌وگو با همشهری اعلام کرد در 
حال حاضر لوازم خانگی ایرانی به کشور‌های 

مختلفی در منطقه صادر می‌شود.
عباس هاشمی در این‌باره توضیح داد: در حال 
حاضر لوازم خانگی ایرانی به کشور‌هایی نظیر 
عراق، افغانستان، تاجیکستان، ازبکستان، 
پاکستان، سوریه و ارمنستان صادر می‌شود، 
ضمن اینکه برخی قطعات لوازم خانگی ایران 

نیز راهی ترکیه می‌شود.
او در پاسخ به این پرسش که در زمینه صادرات 
محصولاتی که تکنولوژی بالاتری نسبت به 
سایر لوازم خانگی دارند مانند تلویزیون یا 

یخچال چه کارهایی انجام شده است، گفت: 
اطلاعات من نشان می‌دهد در زمینه صادرات 
تلویزیون تاکنون کاری انجام نشده است اما 
صادرات یخچال به سایر کشور‌ها همین حالا 

هم در حال انجام است.
 به‌طور مثال یک واحد تولیدی در تبریز 
تاکنون 25میلیون دلار یخچال و فریزر به 
سایر کشورها صادر کرده و اخیرا قرارداد تولید 
85هزار یخچال و فریزر برای صادرات به سوریه 

را امضا کرده است.
به‌گفته او ایران لوازمی همچون یخچال، فریزر، 
ماشین لباسشویی، کولر آبی و قطعات را به 

کشور‌های مختلف صادر می‌کند.

دبیر انجمن ملی صنایع لوازم خانگی ایران درپاسخ به این پرسش که چشم‌انداز آینده صنعت 
لوازم خانگی را در ایران چگونه می‌بیند توضیح داد: صنعت لوازم خانگی در ایران در حال نزدیک 
 شدن به مرحله بلوغ است و به اعتقاد من اگر تا 1.5سال آینده حمایت‌های فعلی به‌صورت جدی و

 به درستی انجام شود این صنعت به مرحله بلوغ خواهد رسید.هاشمی درباره مهم‌ترین چالش‌های 
این صنعت گفت:صنعت لوازم خانگی فارغ از مسائل درون بنگاهی، بیشتر محتاج ایجاد یک 
پلتفرم جدی فعال در حمایت پایدار از صادرات است. همچنین یکی از مشکلات این صنعت تامین 
مواداولیه به‌ویژه در حوزه پتروشیمی است که به اعتقاد ما نباید بالاتر از قیمت‌های جهانی باشد.

او در ادامه به تعاملات بین‌المللی اشاره کرد و گفت: اما نکته کلیدی و اصلی برای توسعه صنعت 
لوازم خانگی بحث تعاملات جهانی است. بدون تعارف صنعت لوازم خانگی باید به‌صورت 
سیستماتیک به زنجیره تامین و ارزش جهانی متصل شود وگرنه هیچ‌کدام از تلاش‌هایی که 
تاکنون انجام شده به نتیجه نخواهد رسید و من بعید می‌دانم که بدون اتصال به زنجیره جهانی 

بتوانیم کاری از پیش ببریم.
به‌گفته دبیر انجمن ملی صنایع لوازم خانگی ایران ،یکی دیگر از موضوعات مهمی که در صنعت 

لوازم خانگی باید حل شود، مشکلات مربوط به رفع تعهد ارزی است.

چشم‌انداز صادرات لوازم خانگی

صادرات لوازم خانگی ایران به این کشورهاستآخرین آمار صادرات لوازم خانگی در نیمه نخست سال قبل

رشد مصرف برق
 در کشورهای صنعتی

رشد مصرف برق
 در کشورهای در حال توسعه

رشد مصرف برق در ایران
 در سال1403

رشد مصرف برق در تهران
 در سال1403
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 افغانستان

 ازبکستان

تاجیکستان
 ارمنستان 

 ترکیه

 سوریه

پاکستان

عراق
 

200
واحد

تعداد کارخانجات 
تولید لوازم خانگی 

درایران

8
درصد

میزان رشد 
در تولید

 لوازم خانگی

65
درصد

 میانگین 
عمق

 داخلی‌سازی‌

11
درصد

میزان رشد 
صادرات در 4ماهه 
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